



СИЛЬНАЯ, КРАСИВАЯ, ЛЮБИМАЯ

председатель Комиссии Парламентского Собрания по молодежной политике, спорту и туризму, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти Артем Туров.

Новый праздник - это был и ответ на очередную попытку Запада разодрать страну уже изнутри.

- День не единения, а именно единства, - уточнил Александр Рогожник. - Если вдуматься в эти слова, то праздник - это что-то глобальное. Ведь за последние годы произошло столько событий, когда по-настоящему мы начали ценить то, что в обычной жизни кажется незаметным: живем в самодостаточном государстве, под мирным небом, имеем бесплатные медицину и обучение.

- Очень важная и приятная дата, потому что ценность

народного единства не всегда понятна, иногда она кажется какой-то абстрактной. А в действительности народное единство - важнейшее условие не только успеха, но и выживания в современном сложном мире, где идет мировая гибридная война. И противник ставит на раскол нашего общества, - считает Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев. - Мы по нашей трагической истории, XX века в особенности, видим, что, когда проходит раскол в обществе, первая его жертва - молодежь. Поэтому нужно, чтобы стратегия молодежной политики в полной мере основывалась на ценности народного единства.

Открылась в праздник в посольстве и выставка «На пути к единству» - материалы о дооценном Гомеле. А потом Национальный Президентский оркестр РБ представил гостям концертную программу «Беларусь единая».

Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев убежден, что без единства не выжить в нынешнем сложном мире.

Анатолий МАКСИМОВ

■ В Посольстве Беларуси открылась выставка и состоялся концерт.

«Беларусь сильная, Беларусь красивая, самая моя любимая! Беларусь сильная, Беларусь свободная, самая моя народная», - неслось со сцены. На торжественном вечере напомнили, что пришло время пережить белорусам под польским гнетом.

- Долгие восемнадцать лет Западная Беларусь находилась под польским гнетом. Гонения на православную церковь, по-

пытки уничтожения родного языка и многовековой культуры, насилиственная полонизация, политические репрессии, экономическое запустение - результаты, проводимые на нашей земле оккупационной политикой, - напомнил шокирующие факты на торжественном вечере в Москве по случаю праздника Посол Беларуси в России Александр Рогожник.

Вернулись они обратно под «материнское» крыло только в сентябре 1939-го, после освободительного похода Красной армии, перешедшей границу с Польшей. Красноар-

мейцев встречали со слезами на глазах. Итогом стало присоединение Западной Беларуси к БССР.

- В условиях гибридной войны, создания информационных фейков нам очень важно сохранять эту историю, память о тех событиях, о наших воинах, которые в 1939 году и в дальнейшем защищали общую землю, общую память, наши ценности, веру, культуру, - убежден



Роман ЩЕРБЕНКОВ/«Российская газета»

Максим Чижиков

■ Москва и Минск готовы делиться передовыми наработками в различных сферах городской жизни.

РЭССИ XXI ВЕКА

Концертный зал «Зарядье», сам по себе объект футуристический, заполонили роботы самых необычных форм и размеров. Ведь тему проходившего здесь форума «Облачные города» - о будущем мегаполисов БРИКС - посвятили автоматизации и ИИ на благо городских служб.

У входа гостей встречали робопсы. Не такие, конечно, милые, как Рэсси из «Приключений Электроника» (она все-таки была редчайшей электронной собакой, а производство этих уже поставлено на поток), но вполне способные выполнять элементарные команды: «сидеть», «лежать», «дай лапу».

Робочеловеки, бродившие по холлу, пытались пожать руку и заглянуть своими бездонными глазами тебе в душу. Городской уборщик «Пиксель» (первые модели, наводившие порядок в парке «Сокольники», были собраны с помощью белорусов) выставил напоказ все свои многочисленные щетки.



ЕГО ЗОВУТ НИКИИТА ТЕХНОЛОГИИ



Современные технологии уже плотно вошли в нашу жизнь.

А участников заседаний объявляли не только живой ведущий, но и искусственный интеллект Никита.

В голове так и крутилось: «До чего дошел прогресс! До невиданных чудес!» До чего все же дошел прогресс, пытались выяснить на пятидесяти сессиях форума. В свое время Москва и Минск изучали опыт мегаполисов Европы и Азии, а сейчас сами готовы делиться передовыми наработками в различных сферах городской жизни.



Два робота - как два сапога пара.

ПРОТИВ ЦИФРОВОГО РАБСТВА

Центральным стало заседание «Технологический каркас города. Пространство будущего». Как признался его модератор журналист Федор Лукьянов, «на предыдущей сессии говорили о цифровом рабстве, мы же обсудим цифровую свободу». Важно внедрять новые технологии. Однако они должны не просто улучшать инфраструктуру, но и учитывать мнение горожан, работать на их благо.

- Безусловно, ни одно градостроительное решение в городе не принимается без цифрового двойника. Я думаю, есть ряд универсальных мер, которые безусловно полезны для всех мегаполисов, - рассказал министр Правительства Москвы Владимир Овчинский. - Мегаполисы с населением больше десяти - двадцати миллионов человек - со сложной средой, где в целом принимать какие-то градостроительные решения очень непросто. И такие инструменты, как цифровое мастерпланирование, как использование цифрового двойника, позволяют практически безошибочно принимать важнейшие решения. Поэтому, я уверен, они могут быть масштабированы на любые крупные города. И здесь Москва - один из лидеров таких цифровых решений. И мы готовы делиться опытом.

Он напомнил, что в Москве создано большое количество сервисов, которые позволяют властям услышать горожан. Это и «Активный гражданин», и портал «Наш город».

по-соседски

РАДЫ СПЕЦИАЛИСТАМ ИЗ СИНЕОКОЙ

Минск последовательно формирует современную инновационную экосистему, в основе которой - технопарки, объединяющие высокотехнологичные компании и научные разработки.

- Неотъемлемая часть любого технологического каркаса города - подготовка специалистов. И здесь главное - идти в ногу со временем, потому что мы видим, как быстро меняются технологические уклады. Мы создаем возможность тесного взаимодействия и доступа предприятий к достижениям, которые есть в науке и учебных заведениях. Особое внимание уделяется развитию IT-технологий, - сказал председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев.

Выяснилось, что сябры востребованы в столичном городском хозяйстве. И в Москве им рады.

- Мы не конкурируем с нашим союзником. Наоборот, всегда обмениваемся лучшими практиками. У нас с коллегами есть баланс. Рады, когда наши специалисты едут трудиться в дружественное государство. Мы принимаем кадры из Беларуси. А у Минска очень высокий уровень их подготовки. Ребята приезжают заряженные, быстро входят в процесс, - признает Владимир Овчинский.

Роботы - роботами, но человека заменить полностью пока не получится.